



Protokoll 05. Seelsorgerat - Sitzung

Die., 04.06.2019, 19:30 Uhr in Dresden - Neustadt, Stauffenbergallee 9h

TOP 1 Geistliches Wort

Rebekka-Chiara Hengge: Gedanken über den Zusammenhalt und die Lage in unserer Gesellschaft, unserer Kirche und in unserer Pfarrei; wie schaffen wir Neudenken, Umdenken als Chance für unsere Kirche

TOP 2 Ergänzung zur Tagesordnung Keine

TOP 3 / Protokollkontrolle

Vermeldungen: Festlegung der Verantwortlichen aus dem Seelsorgerat für 16.6., 30.6., 7.7., 14.7., 21.7., 28.7. K.

Handreichung Kirchencafé von allen angenommen, im August Anschreiben an alle übrigen Familienkreise für die weitere Organisation des Kirchencafés nach dem Sonntagsgottesdienst

TOP 4 Rückschau Veranstaltungen

Rückfragen zu Protokoll des Pfarreirat:

- Gottesdienstordnung Juli (Ferienregelung) im PR mit SR abgestimmt und vom Bischof genehmigt,
- Diakone in Ausbildung: Vorstellung der Personen in den Gemeinden zu den Gottesdiensten, Vorstellung im nächsten Pfarrbrief, ebenfalls die Gottesdienstbeauftragten im Pfarrbrief vorstellen

TOP 5 Schwerpunktthema - Auswertung Gemeindeversammlung / Planung 16.6

- Team Entwicklung Pastoral Konzept: bisher nur 2 aus der Neustadt – Einladung zur Mitarbeit im Team über Vermeldung und am 16.6. zur Gemeindeversammlung
- Erfahrungen aus anderen Gemeinden: Nur ein kleiner Teil bleibt zur Gemeindeversammlung da – für diese wird Gemeinschaft erlebbar
- Inhaltliche Planung 16.6.: 1. Rückblick auf wichtigste Punkte vom 31.3., 2. Input pastorales Thema, 3. SR setzt einen Schwerpunkt und erklärt (Kirchencafé, Nachtcafé, Vermeldungen, was ist unser Anliegen) und Rückmeldungen, 4. Was bewegt uns - Rückmeldungen
- Mitschrift wieder auf Flipchart (anschließend Aushang) und per Protokoll.
- Plan September: nächste Gemeindeversammlung am 22.9.
- Künftig ab Herbst wird Entwicklung Pastoral Konzept Hauptthema der Gemeindeversammlungen
- Gemeindeversammlungen sollen künftig an jedem Sonntag in einer Gemeinde unserer Pfarrei stattfinden

Top 6 Anfragen an SR- 5 – Minutenpunkte

Rückmeldung Räteordnung an Alexander Narr bis 30.6.

Anfrage Altargestaltung Fronleichnam: benötigt werden Tisch, Tuch, Kerzen, Blumen, Teppich - Anfrage an Frau Strobach mit Bitte um Weiterleitung an „Blumenfrauen“

Nachtcafé:

- Rückmeldung aus Pastoralteam: gutes Anliegen für eine St. Martin Gemeinde, aber auch andere diakonische Projekte sind möglich (Gefangenenseelsorge)
- Momentan von Zschachwitz abgedeckt - sie wollen es gern so weiterführen
- Rücksprache mit den bisher Engagierten mit Info über den jetzigen Sachstand - bitte Martin D.!

Terminverschiebung SR auf 21.8.19!!!

Ökumen. Gemeindefest: 6 Helfer gesucht – Vermeldung an kommenden Sonntagen, Ansprechen durch SR

Gemeindefest und RKW-Abschluss: Organisation - bitte Helferlisten vorbereiten zur Mitwirkung der Gemeinde

T.d.o. Denkmals: Programm geplant durch HA, u.a. besondere Kirchenführung vorbereitet von S. Mai

nächste Sitzung des Seelsorgerates FX am Di. 2.7.19, 19:30 Uhr:

- Schwerpunkte: Gemeindefest, Einladung kirchliche Orte

Sitzung schließt um 22:00 Uhr
gezeichnet Bettina Preusker